
 

HALÓ KVĚTNÁ 

 

Hal VÌ TNÁKÓ
Ročník: dvacátýtřetí 

Velikonoce 2023 

Lepší způsob postu: 

  

1) Posti se od negativních slov, mluv zdvořile  

2) Posti se od nespokojenosti, naplň se vděčností 

3) Posti se od hněvu a naplň se mírností a trpělivostí  

4) Posti se od pesimismu a naplň se nadějí a optimismem 

5) Posti se od starostí a naplň se důvěrou v Boha 

6) Posti se od stížností a syť se prostými věcmi života  

7) Přestaň živit napětí a naplň se modlitbou  

8) Posti se od hořkosti a smutku a naplň srdce radostí 

9) Posti se od egoismu a sobectví a naplň se soucitem k druhým 

10) Posti se od neodpuštění a naplň se smířením  

11) Posti se od slov a naplň se tichem, abys naslouchal druhým … a buď si jistý, že 
to prospěje  tobě i mnoha lidem… 

  

papež František    



Milí občané obce Květná, 

 

rád bych vám touto cestou popřál krásné a 

klidné Velikonoční svátky a poděkoval vám 

za vaši aktivitu a zapojení se do života naší 

obce. Zastupitelstvo obce Květná sleduje va-

še nápady, podněty a zpětnou vazbu na naši 

práci a rád vidím, že se nám společně daří 

tvořit pěkné a příjemné místo k životu. 

 

V průběhu minulého roku jsme se museli 

vyrovnávat s mnoha výzvami, které nás po-

stihly. Přesto jsem rád, že jsme dokázali 

společně pracovat a najít řešení pro naše 

obyvatele. 

 

V následujícím roce se chystáme na několik 

důležitých projektů. Jedním z nich je rekon-

strukce místní kořenové čistírny, kde plánu-

jeme instalaci moderních technologických 

zařízení a zlepšení technické  infrastruktu-

ry.  

Obec zahájila výsadbu nové zeleně kolem 

kostela a od spodního konce směrem ke 

středu obce. Toto opatření má oživit veřejný 

prostor a  jsou zde vysazeny i ovocné stromy 

a něco pro ptactvo. Dále se pracuje na reali-

zaci projektu zadržování vody v krajině.  

 

Katastru obce Květná se týká výstavba 110 

kV vedení Polička – Svitavy, která protne 

horní konec obce kolem ČOV posádka, Bo-

rová Krčma směrem na Vendolí a to letos a 

příští rok. Výstavba těchto energetických sítí 

je nutná z důvodu posílení kapacit a připo-

jení nových energetických zdrojů 

(fotovoltaické a jiné elektrárny). V našem 

katastru letos vznikne podle záměru soukro-

mého investora 1MW fotovoltaická elektrár-

na na pozemcích bývalého státního statku.  

 

Rád bych vás také pozval na naše další akce, kte-

ré se budou konat v průběhu tohoto roku. Jed-

nou z nich je tradiční svatovavřinecká pouť, kte-

rá proběhne v srpnu. Můžete se těšit na mnoho 

zajímavých stánků, atrakcí  a letní kino. 

Rád bych poděkoval všem našim zaměstnan-

cům,  kteří dělají svou práci s obrovským nasa-

zením a srdcem pro naši obec. 

Na závěr bych rád poděkoval všem občanům ob-

ce Květná za podporu,  důvěru a aktivitu v prů-

běhu minulého roku a přeji vám krásné a klidné 

Velikonoční svátky. 

 

S pozdravem 

                                               starosta obce Květná 

 

Slovo starosty 



 
Příchod jara oslavovali lidé odjakživa spous-
tou krásných zvyků. Je hezké, že se v součas-
né době některé snažíme obnovit a znovu 
oživit. Jednou z takových půvabných lido-
vých tradic je „chození s jedličkou“ neboli 
s lítem (létéčkem), o kterém jsem již slyšela 
na jedné akci ve skanzenu na Veselém kopci. 

 

Chození s jedličkou 

Při poslední návštěvě u babičky jsem si vši-

mla plakátku o obnovení tamního předveli-

konočního zvyku, kterého se kdysi účastnila i 

moje mamka, když byla malá. 

 

O CO SE VLASTNĚ JEDNÁ?  

Chození s jedličkou je starý zvyk založený na 

pohanské tradici vítání jara. Jedná se o dívčí 

koledu, podobně jako kluci mají mrskut na 

Velikonoční pondělí. Mladší děvčata chodí 

obcí s nazdobenou jedličkou, navštěvují své 

příbuzné a známé a zpívají písničku vítající 

jaro: 

 

Má milá jedličko, červená růžičko, 

vyber sobě z růže květ, který budeš sama 

chtět. 

Já už jsem si vybrala, který jsem sama chtě-

la. 

Smrtná neděla za sklem seděla, 

seděla jsem seděla u svatého Jiří. 

Svatý Jiří vstává, zemi odmykává, aby trá-

va rostla, 

tráva zelená, fiala modrá, všelijaké kvítí na 

věnečky vití. 

Ó Maria, ó Maria kdes tak dlouho byla? 

U studánky u Jordánky ruce jsem si myla, 

šátečkem lístečkem jsem je utírala. 

Bílá paní chodí, v bílé sukni stojí,  

ona do ní sáhne, zlatý groš vytáhne. 

  

KDY SE S JEDLIČKOU CHODÍ?  

Děvčata chodí koledovat na Smrtnou neděli 

dopoledne (2. neděle před Velikonocemi), 

někde na Květnou neděli. 

 

 

Velikonoční zvyky  

CO JE TO JEDLIČKA? 

Jedličku si děvčata vyrábí sama. Většinou pou-

žijí vrchní patro vánočního stromečku, na jehož 

suché a opadané větvičky se naváží větvičky no-

vé. Jedlička musí mít pět prstů neboli pět větvi-

ček. Na každé jedličce se upevňuje panenka 

v kroji jako symbol jara. Větvičky se zdobí jed-

noduchými květy z krepového papíru pěti barev. 

Bílá, červená, modrá, zelená a žlutá. Každá bar-

va něco symbolizuje. Lásku, čistotu, buje-

ní přírody, žlutá barva květů připomíná slunce, 

modrá vodu, červená krev a nový život. Aby jed-

lička plnila svoji funkci, musí s ní děvčata při 

písničce točit. Díky tomu totiž vstupuje do děje 

další rituální prvek, lesklá a třpytivá ozdoba, 

zvaná břinkavice. Odlesky slunce rozlétající se 

od břinkavice mají být prodlouženými prsty po-

hanské bohyně jara Vesny. 

 

Klapání 
 
Dalším velikonočním zvykem je klapání. Dřív to 

byla výsada kluků, dnes už s nimi chodí klapat i 

děvčata. Tato tradice je pro Hanou významná 

tím, že v některých vesnicích „klapači“ přežili 

dobu totality a po celou dobu vlády komunismu 

se „klapalo“. Několik skupin chlapců se rozdělí 

podle ulic a regionů. Tito klapači začínají 

u kapličky na Zelený čtvrtek večer. Říká se, že 

zvony odletěly do Říma a místo kostelních zvo-

nů obchází právě klapači. Celý Velký pátek, a to 

poprvé už v 5 hodin ráno, a pak ještě několikrát 

během dne klapání pokračuje. Stejně tak 

v sobotu a v poledne chlapci chodí a dostávají 

po domech peníze, které si rozdělí. Na konec 

každé obchůzky chlapci s klapáním několikrát 

obejdou kapličku a modlí se symbolicky před 

jejími dveřmi. 



Matičky 
 
Matičky představují lidovou pobožnost s 

několikasetletou tradicí vyskytující se na 

několika místech Hané jako součást oslav 

křesťanských Velikonoc. Představují sym-

bolické ukřižování Ježíše Krista a oslavu jeho 

vzkříšení, probíhají na Bílou sobotu a Boží hod 

velikonoční. Tato slavnost připomíná svatbu 

s koláčky, myrtami, muzikou… 

          Amálie Vorlíčková 

Zprávičky ze školky :-) 

Učíme se, tvoříme, hrajeme si 

Pokus – „hrnečku vař“ 



 

Byli jsme se podívat za zvířátky na statek 

 

 

Jezdíme na plavání 

 

Navštívili jsme výstavu v poličském muzeu „Ptáci – poslové jara“ 

 

 



Mateřská škola Květná 
Květná 92, 572 01 

 

ZÁPIS DĚTÍ 
 do 

 MATEŘSKÉ ŠKOLY 
v Květné 

 
na školní rok 2023/2024 se koná 

  

ve středu 10.5.2023   
od 8:00 do 15:00 hod 

 

  
Od 25.4.2023 si mohou zájemci o vzdělávání v naší MŠ vyzved-
nout přihlášku a kritéria, podle kterých budou děti přijímány. 
 K zápisu přineste vyplněnou a lékařem potvrzenou přihlášku, 
rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce. 

 
 
V Květné 14.3.2023                                             Martina Svojanovská 
                                                                                   ředitelka školy 



 

Milí občané obce Květné,  

 

rádi bychom Vám představili naši školu zase o 
kousek více. Je to již druhý rok, co v obci půso-
bíme. A tak bychom rádi, abyste o nás něco více 
věděli.  

 

Škola NaŽivo to jsou ranní a závěrečné kruhy, 
kde s dětmi každý den mluvíme o tom, jak se 
mají a jaké aktivity by chtěly dělat. Proto máme 
v našem logu symbol kruhu, který se obměňuje 
dle aktuálního ročního období či akce. Děti v 
naší škole se podílí na spoluvytváření pravidel 
školy, jejichž dodržování i vzájemně kontrolují. 
Záleží nám na tom, aby se cítili všichni dobře. 
Společně hledáme na sněmech (speciální kru-
hy) řešení, které by přineslo do školy pohodu a 
spokojenost všem. Všichni se tomuto procesu 
učíme a je krásné vidět a slyšet děti, jak se snaží 
přijít na nové možnosti.  

Děti jsou samy zodpovědné za svoje vzdělávání. 
V průběhu roku nám otázky a zájmy dětí oteví-
rají nová témata. Některé děti se zaměřují na 
sport, jiné baví výtvarka. Kdo inklinuje k příro-
dě, může často pobývat na  čerstvém vzduchu v 
blízkém i vzdálenějším okolí. V tomto období 
pozorujeme probouzející se přírodu a objevuje-
me její změny. Baví nás výpravy do lesa či pozo-
rování života zvířat na statku. Zažili jsme mno-
ho výletů, inspirativních návštěv, pořádali jsme 
“dýňobraní”, teď na jaře vynášeli Morenu. V 
měsíci dubnu se zapojíme do akce Ukliďme 
Česko a těšíme se na monitorování stavu v prů-
běhu dalších měsíců. Na konci dubna nás čeká 
společné pálení čarodějnic. 

 

Pravidelně se scházíme i s rodiči a trávíme spo-
lu čas při sdílení, promítání filmů nebo třeba 
jenom u dobré kávy a kytary. Zveme zajímavé 

hosty - odborníky na různá témata. Škola NaŽi-
vo to je komunita dětí, průvodců a rodičů. Těší-
me se ze společně stráveného času.  

Nezapomínáme také na vzdělávání průvodců 
(našich učitelů). Jedním z takových kurzů je 
kurz “Wellbeing”, který je nyní velmi zmiňován 

v souvislosti se školstvím obecně. Dozvěděli 
jsme se zajímavé tipy, jak naladit nejen děti ale 
i sebe.  
Pro nás všechny je fungování školy na princi-
pech svobodných demokratických škol nové, a 
proto se účastníme dvakrát ročně setkání těch-
to škol. Využíváme společné sdílení a možnosti 
návštěv. Dále se vzděláváme například v umění 
nenásilné komunikace, učení venku, oblasti 
technologií a umělé inteligence. 

Pokud byste měli chuť a zájem se s námi také 
potkat sledujte náš Facebook (Svobodná demo-
kratická škola NaŽivo). 

Zveme vás také k zápisu do první třídy na 
příští školní rok 2023/2024. Zápis se bu-
de konat dne 20. 4. 2023. Zajistěte si svůj 
čas návštěvy naší školy na emailu: in-
fo@zsnazivo.cz.  

Veškeré informace rádi poskytneme také na 
tomto emailu. 

 

 

Jsme vděčni, že můžeme v obci Květná působit 
a kvést. 

Světlana Kluková a Daniela Skotáková 

 

Základní škola NaŽivo 

mailto:info@zsnazivo.cz
mailto:info@zsnazivo.cz


Výsadba stromů v Květné.   

V loňském roce se obec zapojila do projektu 
výsadby stromů. Za pomoci ing. Jana Vobor-
níka z Natura verde s.r.o jsme zvolily dvě lo-
kality jedna  pod kostelem a druhá na spod-
ním konci u p. Štefla. Tento projekt je zamě-
řen k oživení  a následně i využití ploch, které 
v budoucnu budou sloužit ke sklizni ovoce a 
jeho zužitkování. Jedná se o prostor-sad pod 
kostelem, kde byly vysazeny jabloně, třešně a 
švestky a na spodním konci, kde byly vykáce-
ny nevhodně vysázené smrky a nahrazeny 
jeřábem ptačím. Výsadba je hrazena z dotač-
ního programu s udržitelností 10 let. 

Na základě dotačního programu byla uzavře-
na smlouva  z Natura verde na dobu 3 let v 
ceně 55500kč bez DPH, kdy bude starost o 
stromy zajištovat. Jedná se o výchovný/
základní/komparativní řez koruny, kontrola/
náhrada/odstranění kotvících prvků, povole-
ní-odstranění úvazů, kontrola-náhrada oplo-
cenky, odplevelení, hnojení, instalace a dein-
stalace hydrovaků 1 ročně. 

Zmíněné plochy jsou v majetku obce,církve a sou-
kromé. 

Plocha u kostela byla připravena k výsadbě po do-
hodě s p. starostou a informačním e-mailem za-
stupitelům, p. J. Šteflem  a p. J. Navrátilem, kte-
ří  za náklady na stroje tuto plochu připravili. Z 
počátku byl záměr dřevo použít na řezbářské či 
podobné zužitkování, avšak člověk míní, stromy 
mění. Pár kousků vybrali a odvezli na areál TS, 
zbytek poštěpkovali, rozřezali a spálili asi 90 pro-
cent. Škoda.  

Na spodním konci byla příprava pozemků prove-
dena bezúplatně po dohodě ze starostou. Část je 
soukromá, část obecní. 

Dnes jsou plochy osázeny  stromy, které už nyní 
zlepšily pohled na zeleň v obci. Na druhou stranu 
nás to zavazuje, abychom se o tyto plochy náležitě 
starali. 

Letos jsou vytypována  další místa v obci, která 
projdou změnou v příštím roce.  
 
        J. Š. 

Výsadba stromů 

Lípa u okálů 

Nejen výsadba, ale i kácení patří k nutnostem údržby zeleně. Lípa, jež rostla desítky a desítky let u 

okálů, musela být na základě odborného posudku skácena. 

Její rozvětvení bylo natolik nebezpečné, že byl zvolen radikální řez. Na základě domluvy jsme zvoli-

li zachování rozvětvení, které do budoucna může sloužit třeba k zavěšení krmítek nebo budek /

dobrým nápadům se meze nekladou, i strom, který je nutné skácet může připomínat jeho letitost 

tím, že zachováme jeho část. Závěrem menší úvaha -člověk je součástí  přírody nikoli příroda sou-

částí člověka. 

                                                                                                                                                                      J.Š 



 

        Oprava cest v obci. 

V rámci oprav pozemních komunikací v obci, včetně přístupových cest ve  vlastnictví obce k ne-
movitostem občanů,  je v rozpočtu  vyčleněna částka 150 000 korun. 

Mezi první akci tohoto roku patří zpevnění cesty k rodinným domům Špačků a Machů. Na ces-
tu  se použil materiál uskladněný v areálu bývalé Rychty, která v současné době slouží jako úlo-
žiště materiálu. K zhotovení cesty byla oslovena firma p. Večeři, která realizaci provedla v ceně 
11 950 Kč bez DPH. 

Obec nemá jen cesty v obci, ale i mimo ní. Proto si myslím že materiál, který je zde uložen může 
posloužit k opravám i těchto cest, nejen že by tak vznikla plocha, která do budoucna může slou-
žit nejen jako skládka, ale jako místo pro smysluplnější využití. 

                 J.Š 
 

Na březnovém zastupitelstvu nás informoval pan Jiří Štefl, že slyšel divné zprávy, že rekonstruk-
ce této komunikace měla stát cca 100 000,- Kč a byla i realizována na soukromých pozemcích. 

Jsem rád, že pan Jiří Štefl zjistil skutečnou pravdu a těm, co podobné nepravdivé informace šíří, 
vysvětlí, jak to ve skutečnosti je. 

                                                                                                                                Starosta Ing. Petr Škvařil 

 



 

Slaný dort 

Všichni dobře známe a milujeme jidáše, 
mazanec, chlebíčky a další dobroty, které 
si během Velikonoc dopřáváme. Slaný 
dort neobsahuje žádné těžko dostupné či 
drahé suroviny a jeho chuť a vzhled jsou 
vyloženě ve vašich rukou, takže proč ne-
překvapit naše blízké něčím netradičním 
….  

Potřebujeme:  

„korpus“ – 12 plátků dobrého toastového 

chleba 

 

na promazání – 100 g nivy, 200 g pomazán-

kového másla, 3 natvrdo uvařená  

 vejce, 3 lžíce majonézy, sůl (nemusí 

být, niva je slaná dost), pepř 

 

na pomazání – 150 g pomazánkového más-

la, 100 g taveného sýra, sůl, sušený  

 česnek  

 

na proložení a ozdobu – 3 silnější pláty šun-

ky, salám Poličan, rajčata, okurky, olivy, le-

dový salát, pažitka …..  

 

Vejce a nivu nastrouháme najemno, přidáme po-

mazánkové máslo, majonézu, špetičku soli, pepř 

a promícháme. Krajíce chleba zarovnáme a složí-

me tři vedle sebe, namažeme nivovou směsí, po-

ložíme další tři krajíce, které pomažeme jen le-

hce, poklademe šunkou, tu také lehce pomažeme 

a přiložíme další vrstvu chleba, na kterou opět 

dáme pomazánku a zakončíme opět chlebem.  

 

Pomazánkové máslo a tavený sýr promícháme se 

solí a česnekem a touto směsí ze všech stran i 

shora pomažeme celý korpus. Jak si dort ozdobí-

te, záleží jen na vás, ale doporučuji to udělat jen 

chvíli před servírováním, protože pokud nemáte 

dózu s víkem, může po pár hodinách v lednici 

vypadat trochu zvadle, a to by byla škoda.  

 

Místo pomazánky z nivy můžete použít jakoukoli 

jinou, kterou máte rádi, nesmí být jen příliš vod-

natá.  

  Dobrou chuť 

 

    Veronika Šimonová 



 

Procházka po Olomouci  

Do hanácké metropole se za cca hodinu a 

půl dostanete pohodlně autem i vlakem, 

kterým s dětmi rádi cestujeme. Dospělého 

vyjde zpáteční jízdenka přes Českou Třebo-

vou kolem 350 Kč a kromě svitavského jsou 

další dvě nádraží dobře uzpůsobena pro 

cestování s vozíkem či kočárkem.  

Olomouc je překvapivě malé město, pro-

hlídka centra se dá za den krásně zvlád-

nout, popřípadě se můžete někam poposu-

nout „šalinó“, děti to určitě ocení.  

Doporučuji vydat se z nádraží Masarykovou 

třídou, během posledních tří let zde kom-

pletně zrekonstruovali oba břehy řeky Mo-

ravy, nově vzniklá náplavka také láká k pro-

cházce. Cestou do historického centra měs-

ta se pokocháte pohledem na krásné budo-

vy fakult Univerzity Palackého, četná mu-

zea a galerie, ale hlavně církevní budovy, 

třeba chrám Sv. Václava, jeden z nejzná-

mějších symbolů města.  

Tím dalším je bezesporu radnice na Hor-

ním náměstí. Kromě prohlídky orloje stojí za to 

zaplatit si vstup do její věže a podívat se na město 

a jeho okolí z ptačí perspektivy.  

Přes sousední Dolní náměstí se asi za pět minut 

dostanete do nejnovějšího nákupního centra ve 

městě, Šantovky, kde se dá pohodlně najíst a pro 

děti je tu pár atrakcí, na kterých se vyblbnou.  

Zpátky na nádraží se vyplatí vydat se pěšky tří-

dou Kosmonautů. Během posledních deseti let se 

tato celkem pustá plocha zaplnila moderními 

prosklenými stavbami, které tvoří zajímavý pro-

tiklad k jinak historickému městu. Další možnost 

je projít se zpět Bezručovými sady, rozsáhlým 

parkem kolem Mlýnského potoka, kde kromě 

spousty zeleně narazíte i na pár zajímavých míst, 

třeba Kryt civilní obrany. Obě cesty se dají poma-

lou chůzí zvládnout do hodiny.   

Takže pokud máte chuť a čas, vydejte se do Olo-

mouce. Teď jenom už třeba kvůli tomu, že jaro 

tam přichází o pár týdnů dříve, všechno se už ze-

lená a voní, ale město je krásné v jakoukoli roční 

dobu.  

     Veronika Šimonová 

fotografie:  https://www.dnesvyletujeme.cz/katedrala-svateho-vaclava-olomouc 

  https://www.ok-tourism.cz/cil/olomoucka-radnice-a-orloj/ 

https://www.dnesvyletujeme.cz/katedrala-svateho-vaclava-olomouc
https://www.ok-tourism.cz/cil/olomoucka-radnice-a-orloj/


 

Nová zelená úsporám Light 

Již delší dobu jsme se z manželkou zabývali 
myšlenkou pořídit si nové vchodové dveře. 

Ty stávající dřevěné bohu žel netěsní a pro-
mrzají. Provedl jsem na nich určité úpravy, 
nicméně bez nějakého výraznějšího úspě-
chu. Samozřejmě k provedení takové akce 
jsou zapotřebí finance. Na trhu jsou sice k 
dostání spoustu zdánlivě levných vchodo-
vých dveří, ale postrádají to podstatné a to 
kvalitu. Po nějaké době kdy zůstalo jenom u 
úvah jsem na 

internetu objevil správu že ministerstvo životního 
prostředí vyhlašuje dotační program Zelená 
úsporám Light. A dále uváděly že program se 
vstahuje na seniori a finančně slabší rodiny. Záhy 
jsem se spojil s našim panem starostou, zda o 
tomto programu neví něco bližšího. Samozřejmě 
že o tom už něco věděl. Okamžitě mě zaslal kon-
taktní údaje. Těmito dotacemi se zabývá  tak zva-
ná MAS Svitavy - přesně řečeno místní akční sku-
pina. 

Paní které jsem se dovolal mě přesně sdělila 
přesný postup který bude následovat. Po několika 

telefonátech a zaslání 
určitých dokumentů 
mě zaslala vyhotove-
nou žádost o uvede-
nou dotaci, kterou po 
mém schválení zaslala 
na ministerstvo život-
ního prostředí. Nato 
jsem čekal a čekal. 
Zhruba po měsíci a 
půl jsem dostal zprávu 
že naše žádost byla 
schválena. 

Asi po týdnu přišly 
peníze na účet. Pokud 
uvažujete o podobné 
akci nebojte se toho. 

Dále jsou rovněž dota-
ce na zateplení domu, 
střechy, stropu a vý-
měna oken. Chce to 
jen trpělivost, houžev-
natost a pevné nervy. 
To všechno Vám přeje  

 

Váš spoluobčan Jarda 
Sečka.            



 

Jistota pro nenadálé události 

Pokud si už ani nevzpomenete, kdy jste na-

posledy viděli svou pojistnou smlouvu na 

nemovitost, 

je nejvyšší čas vše napravit. Pojištění nemo-

vitosti je důležité pro každého vlastníka do-

mu, bytu či chaty. 

Pokusím se Vám „lidskou “ formou vysvětlit, 

co riskujete při takzvaném podpojištění ne-

movitosti a jak často zkontrolovat pojistnou 

smlouvu. 

Každý vlastník nemovitosti by si měl ochrá-

nit svůj majetek vhodným pojištěním. Mezi 

základní rizika, na které si lze nemovitost 

pojistit, patří požár, kouř, výbuch, přímý 

úder blesku, vichřice, povodeň, záplava, se-

suv půdy, zemětřesení, pád stromů a stožá-

ru, náraz vozidla…, všechny živelné události jsou 

finanční pohromou a škody  jdou do milionů. 

 

Před lety jste si pečlivě  vybrali   pojištění nemo-

vitosti, poctivě platíte a máte dobrý pocit, že má-

te svůj dům, byt, chalupu, dobře a dostatečně po-

jištěnou. Jenže… ceny nemovitostí, stavebních 

materiálů a platby za práci řemeslníků  letí  rake-

tově vzhůru, dá se říci, že jsou k nezastavení. Po-

kud nemáte pravidelně aktualizovanou 

smlouvu, můžete se setkat při likvidaci 

pojistné události s tzv. podpojištěním. Což 

znamená, že vyplacená částka od pojišťov-

ny nepokryje celé náklady na opravu či vý-

stavbu nového domu, bytu… A ruku na srd-

ce, kdo z nás by ze svého uplatil např. novou stře-

chu zničenou vichřicí, zničený dům po povod-

ni….? 

 

A stačí tak málo, pravidelně, ale-

spoň jednou za dva roky svou po-

jistnou smlouvu (hodnotu svého 

majetku) zkontrolovat. Ta chvil-

ka, kdy si necháte majetek přepo-

čítat,  a necháte  si vysvětlit  na co 

se pojistné riziko vztahuje, jaké 

jsou výluky… za to určitě stojí. 

 

Mít kam se vracet, je pocit jistoty 

a štěstí…. 

 

Pokud potřebujete poradit nebo 
zkonzultovat, jak to vlastně 
s Vaším majetkem ve Vaší pojist-
né smlouvě je, uvádím svoje tel. 
číslo a zavolejte.  
 
                                                                                          
      Ilona Teplá 
        M:603 747 785 



 

Jsem přesvědčen o tom, že člověk by měl 

znát místo, ve kterém žije a jeho historii. 

V některých minulých číslech obecního ča-

sopisu jsem psal o historii Květné                    

a podařilo se mi najít i několik zajímavých 

historických fotografií ze začátku 20 století. 

A tak mne napadlo, že bych tento článek 

věnoval odkazům na staré fotografie a na 

staré archivní mapy, ve kterých je naše obec 

vyobrazena. Možná to někoho zaujme a 

obohatí se tak o další znalosti o Květné. 

Jedním ze zajímavých zdrojů jsou mapy.cz, 

konkrétně mapa z 19 století. Není sice moc 

podrobná, ale velmi zajímavá. Najdete tam i 

Květnou – Blumenau. Přímý odkaz je velmi 

komplikovaný, zkuste jej – 

https://mapy.cz/19stoleti?

x=16.9833749&y=49.5180357&z=9 

Dalším zajímavým zdrojem je geoportál Ze-

 

 Květná na starých fotografiích a v historických mapách 

měměřičského ústavu – 

https://ags.cuzk.cz/archiv/, kde najdete mapy 

z různých období. Jedním z dalších je web https://

www.staremapy.cz/sbirky-starych-map-v-cr/. A 

také letecké měřické snímky, které byly pořizovány 

od roku 1937 - https://ags.cuzk.cz/archiv/ . Květ-

ná je zde také a je velmi zajímavé sledovat, jak se 

naše obec a krajina kolem za téměř 90 let radikál-

ně změnila. 

 

Co se týká starých fotografií, zatím jediné jsem na-

lezl na webu www.zwittau.de zde: 

http://zwittau.de/orte/blumenau/blumenau.htm . 

Zde najdete jako barevné, tak několik černobílých 

fotografií Květné a popis její historie. 

 

Přeji všem zvídavým hodně zajímavých chvil při 

pátrání po historii naší obce.  

      Ferda Raditsch 

https://ags.cuzk.cz/archiv/
http://www.zwittau.de
http://zwittau.de/orte/blumenau/blumenau.htm


 

Jaro na statku 

V neděli 2. dubna 2023 se konala v Květné 
Zahradě tradiční akce "Jaro na statku". V 
naší sušárně ovoce jsme připravili dílničky 
pro děti, napekli jsme perníčky s jarními 
motivy, které si děti i dospělí mohli ozdobit 
na místě. Připravili jsme mazance, veliko-
noční beránky a další výrobky pro naše ná-
vštěvníky. Pletly se pomlázky, vařil čaj i ká-
va, smažily se palačinky. Náš chlév s kůzla-
ty, krávami, koňmi a dalšími zvířaty jsme 
otevřeli pro všechny zvědavé. Odpoledne 
"Jaro na statku" navštívilo více než 150 dětí 
i dospělých, všichni si to moc užili a prožili 
u nás moc pěknou část Květné neděle. 

       F. R. 

 



 

Květenský masopust 

V sobotu 18. února se konal již druhým ro-

kem masopustní průvod. K vidění byly vše-

lijaké masky a maškary, až po klasické tra-

diční masky jako např. : STRAKATÝ, SLA-

MĚNÝ, SMRTKA, CIKÁNKA, MEDVĚD.. 

Masopustní procesí šlo celou vesnicí za do-

provodu flašinetu, který nám vesele vyhrá-

val do kroku. Došli jsme až k rybníku (U 

Majerů), kde nás Kuncovi s Radkem Haj-

ským pohostili výbornými klobásami z 

udírny a teplým svařákem. Za to jim tímto 

moc děkujeme. Dále jsme pokračovali na 

květenské hřiště, kde byl průvod zakončen. 

Zde na nás čekalo bohaté občerstvení v po-

době zabijačkových dobrot, senzačních do-

mácích koblih a buchet. Na zahřátí nechy-

běl čaj, grog nebo skvělá slivovička. 

Všichni jsme si masopustní veselí parádně 

užili i přesto, že nebyla tak hojná účast jako 

vloni a že nám moc nepřálo počasí. 

Chtěla bych tímto moc poděkovat všem 

účastníkům průvodu a všem, kteří jakkoliv 

pomohli s přípravou. 

                 Lucie Navrátilová 



 

Posezení u kafíčka 

Dne 11.3.2023 se konalo již tradiční 
„posezení u kafíčka“. K poslechu zahrála 
hudební skupina Gurmeni, jako vždy vý-
borné občerstvení připravila Marie Špačko-
vá. Myslím, že se všichni přítomní dobře 
bavili :-).      M. S. 





 

Slovo opozice 

Vážení občané, 

jako člen kandidátky za lepší Květnou chci poděkovat všem účastníkům voleb, ať už nás volili či 

nikoli a tím rozhodli o složení zastupitelstva obce Květná. Je to poprvé a snad ne naposled co 

zde vznikla druhá kandidátka a bylo tak možné si vybrat zastupitele. Poděkování  patří také čle-

nům naší kandidátky, kteří s námi do voleb  šli a neuspěli. Není ostudou nebýt zvolen, ale ctí vy-

jádřit svůj postoj k obci účastí na kandidátce.    

Na druhou stranu, musím poukázat  na nekalé praktiky kandidátky p. starosty, kdy jeden nej-

menovaný známý kandidát  nás zostuzoval výroky, že jsme bandou blbečků, šmírováním, nahrá-

váním na mobil. Zastrašováním lidí, že pokud se dostaneme k moci, přijdou o práci a vlezlými 

návštěvami u lidí pokročilého věku. Vrcholem toho všeho byla situace před volební místností, 

kdy s flaškou kořalky neznámého původu obšťastňoval voliče. Člověk  žasne, co všechno udělá 

jedinec, jen aby byl znovu zvolen. Takové praktiky svědčí o morálním profilu člověka, který je 

silně věřící, ale jen když sbírá volební body. Holt někteří to mají posichrováno asi i u toho nej-

vyššího.                            

Doufám, že tyto bolševické manýry minulého století, které se tu začaly objevovat, se pomocí vás 

občanů podaří vymýtit a nebudeme se bát vyjádřit svůj názor veřejně. Protože jsem podobné 

praktiky zažil v době po revoluci v roce 1989 na MNV, ohledně pronajímání třídy ve škole pro 

tehdy nově vzniklé občanské fórum, jsem na toto chování alergický.  

Doufám, že se taková věc nebude opakovat a společně budeme Květnou zvelebovat.  

                                                                                                                                                               

                Jiří Štefl  



Oznámení z obecního úřadu:  
 

V měsíci červnu je splatný místní poplatek na rok 2023. 
 
        Poplatek na úhradu komunálního odpadu pro rok 2023 

Dne 19.12.2022 byla schválena obecně závazná vyhláška o místním poplatku na svoz komunální-
ho odpadu. 

Pro rok 2023 byla stanovena částka 888,- Kč za osobu a rok. 

 

Dospělá osoba:                                                  888,- Kč 

Objekt určený k rekreaci:                                 888,- Kč 

Snížené sazby:  

Starobní důchodce:                                          792,- Kč 

Samostatně žijící starobní důchodce:           624,- Kč 

1 – 2 nezaopatřené děti v rodině:                  564,- Kč / dítě 

3 nezaopatřené děti v rodině:                        528,- Kč / dítě    

4 a více nezaopatřených dětí v rodině:        osvobozeno  

 

Režim placení 

Poplatek je splatný v termínu do 30. 6. příslušného kalendářního roku. (V případě, kdy poplatko-
vá povinnost hrazená zástupcem převyšuje částku 1000 Kč, je možno poplatek zaplatit ve dvou 
stejných splátkách s termíny splatnosti do 30.6. a 30. 9. příslušného kalendářního roku.  

Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti uvedeném výše, je poplatek splatný  

do 30-ti dnů od vzniku poplatkové povinnosti. 

 

Poplatek můžete uhradit hotově na pokladně obecního úřadu nebo bezhotovostním převodem na 
účet obce Květná, vedeného u ČS a.s., č.ú.1283345379/0800, VS 1340X1) 

-------------------------------------------------------------------- 

1) na místě X doplnit číslo domu (popř. i číslo bytu) 
 

2. Poplatek za psa  

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ - vybíraný dle zákona č. 565/1990 Sb. o místních poplatcích 

Sazba poplatku za rok: za prvního psa 60 Kč, 

za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 90 Kč 

Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. 

Poplatek platí držitel psa v místě svého trvalého bydliště. 

Držitel má oznamovací povinnost do 15 dnů od vzniku poplatkové povinnosti a to nahlášením psa 
do evidence. 

Držitel obdrží evidenční známku pro svého psa. 

Úhradu poplatku lze provádět buď hotově do pokladny nebo bezhotovostně na číslo účtu 
1283345379/0800, VS 1341X1), KS 0558 
Všechny změny ohledně držení psa (úhyn psa, ztráta psa, výměna psa za jiného, odstěhování drži-
tele, nárok na osvobození, apod.) je nutné nahlásit do evidence psů. 

1) na místě X doplnit číslo domu (popř.i číslo bytu). 



MOBILNÍ SVOZ ODPADU V OBCI KVĚTNÁ  

 

NEBEZPEČNÝ A OBJEMNÝ ODPAD proběhne ve středu 10. května. 

Stanoviště v obci:  

1. u areálu technických služeb 

2. u dvojdomků na vlakovém nádraží 

3. na posádce 

na Borové Krčmě 

 

 

OBJEMNÝ ODPAD  

Do tohoto odpadu patří: podlahové krytiny (koberce, linolea), matrace, starý nábytek, kuchyňské 
linky, sporáky, el. trouby, bojlery, umyvadla, toalety, 

Do tohoto odpadu nepatří: stavební suť! 

 

NEBEZPEČNÉ ODPADY  

Do těchto odpadů patří: znečištěný obalový materiál od barev a olejů, znečištěný textil od škodli-
vin, olejové filtry, akumulátory, výbojky, zářivky, odpadní oleje, staré nátěrové hmoty, televizory, 
rádia, počítače, tonery, staré léky, baterie (monočlánky), ledničky, mrazničky, staré přípravky na 
ochranu rostlin, tmely, lepidla, teploměry, kosmetika (laky, barvy, apod.). 

 

TIPY NA SPRÁVNÉ TŘÍDĚNÍ  

 

Plasty  

Obaly od saponátů, lahve od pracích gelů, plastikové pytle od pracích prášků, prázdné nádobky 
od sprchových gelů, PET lahve, ulomené plastové hrábě, lopatka na smetí, prasklý servírovací pod-
nos z umělé hmoty. Všechny duté obaly vždy sešlápněte, aby se jich do pytle a poté i do kontejneru 
vešlo co nejvíc. Vytříděné obaly nesmějí být znečištěné například mastnotou!  

 

Papír 

Noviny, kartony, papírové krabičky od potravin, papírové krabice od pracích prášků, krabičky 
od mýdel, knihy bez tvrdé vazby, kancelářské papíry. 

 

Sklo 

Staré lahve od okurek, kompotů, zavařenin, lahve od sirupů, lahve od alkoholu, rozbité skleničky, 
skleněné mísy, rozbité tabule z oken a dveří (ty bude pro velké rozměry lepší zavézt na sběrný 
dvůr). Pozor na pozlacené nebo pokovené skleničky či na porcelán – toto do tříděného skla nepat-
ří.  

 

Kovy 

S kovovým obalovým materiálem se setkáváme nejčastěji v podobě plechovek od piva, limonád 
nebo energetických nápojů, také v podobě deodorantů nebo bytových vůní ve spreji a samozřejmě 
stále i s plechovkami od konzervovaných potravin. Všechny tyto obaly patří do šedých kontejnerů, 
hliník má velkou výhodu ve své vysoké recyklovatelnosti.  

 



Nápojové kartony  

Krabice od mléka, mléčných výrobků, džusů a od vína. Vždy je ale před vytříděním nezapomeňte 
sešlápnout, aby nezabíraly tolik místa. V Květné patří do žlutého kontejneru na plasty.  

 

 

KDE SI ČASTO NEVÍME RADY 

Plechovky od barev, prostředky na hubení hmyzu, obaly od hnojiv a postřiků proti 
plevelům – u těchto přípravků se vždy řiďte pokyny na obalu, ve většině případů patří 
do nebezpečného odpadu. Odvezte je proto na sběrný dvůr. O nebezpečné vlastnosti výrobku in-
formuje oranžová výstražná značka na obalu. V Květné 2 x ročně probíhá mobilní sběr nebezpeč-
ného odpadu. 

Vyjetý motorový olej – ten můžete odnést na sběrný dvůr.  

Plastové obaly od kosmetiky, prostředků na mytí nádobí, sprchových gelů – pokud je 
důkladně vyprázdníte a vypláchnete, může je vyhodit do kontejneru s plasty.  

Zbytky potravin, odpad ze zeleně, čajové sáčky, skořápky od vajec – ideální je vyhodit 
je do kompostu na zahradě. Čistý rostlinný materiál (tráva, ořezané větve, přebytky ovoce 
a zeleniny) může být vyhozen bez sáčků a obalů do velkokapacitních kontejnerů na zeleň. Větší 
kusy starého nábytku, koberce, lina, umyvadla, atd. – tento odpad je ideální zavézt 
do sběrného dvora. Ještě než jej odvezete na sběrné středisko, myslete na to, že objemný odpad, 
jako například skříň či postel, je nutné objemově upravit, tedy rozložit či rozdělat na desky. 
V Květné 1 x ročně probíhá mobilní sběr. 

Zbytky léků, rtuťové teploměry – jedná se o nebezpečný odpad, správné je odnést tyto před-
měty na sběrný dvůr nebo do lékárny, kde mají speciální sběrné nádoby.  

Staré oblečení – záleží na jeho stavu a množství. Pokud je oblečení ještě nositelné, můžete ho 
vyhodit do kontejnerů na textil nebo zavézt na sběrný dvůr.  

Vaničky od masa – do plastů je smíme vytřídit pouze tehdy, nejsou–li od krve, ani jinak zašpi-
něné. V opačném případě patří do směsného odpadu.  

PET lahve od oleje – před vhozením do kontejneru na plasty lahev vymyjte od zbytků oleje, 
ideálně jarovou vodou na nádobí.  

Polystyrenové termoboxy – do kontejneru na plasty můžeme hodit jen tehdy, pokud neobsa-
hují zbytky jídla nebo nejsou mastné či jinak znečištěné.  

Nádobí z varného skla – do kontejneru na sklo nepatří! V kuchyni bývá vystavováno vysokým 
teplotám, má proto i vyšší teplotu tavení, než klasické sklo. Z toho důvodu nelze varné sklo 
recyklovat dohromady se sklem klasickým.  

Porcelán – stejně jako keramiku nelze ani porcelán recyklovat. Patří do kontejneru na směsný 
odpad.  

Použité papírové ubrousky – mokré nebo jinak znečištěné papírové ubrousky, kapesníky 
i utěrky patří do kontejneru na směsný odpad.  

Sáčky od kávy, instantních polévek a dalších sypkých potravin – většinou se jedná 
o tzv. kombinované obaly, tj. vyrobené z více druhů materiálů. Každý materiál vyžaduje přitom 
jiné podmínky pro recyklaci, proto tyto kombinované obaly nelze znovu materiálově využít. Své 
místo mají ve směsném odpadu.  

Velké elektrospotřebiče (chladničky, mrazáky, ploché televizory, počítače, monitory) – obča-
né mohou odevzdat na sběrném dvoře, při koupi nového elektrospotřebiče by od Vás měl prodej-
ce přijmout výměnou starý spotřebič obdobného typu, u nových spotřebičů si platíte tzv. 
recyklační poplatek. Rozhodně neodkládat na sběrná místa na separovaný odpad!  



 

 

 

 

 

Otevírací doba v obchůdku v době velikonočních svátků:  

 

Pá 7.4. od 7:30 do 11:00 hodin  

So 8.4. od 7:30 do 11:00 hodin 

Ne 9.4.   zavřeno  

Po 10.4. zavřeno 

 

OZNÁMENÍ  TECHNICKÝCH SLUŽEB: 

Z důvodu plánování práce zaměstnanců technických služeb jsou vývozy jímek a žump prováděny 
vždy v posledním týdnu měsíce. Nezapomeňte si proto včas objednat vývoz na telefonním čísle 
733 565 513.   

Otevírací doba v knihovně  

    

        

DUBEN 3.4. 17.4. Otevřeno od 17 do 18 hodin 

KVĚTEN 15.5. 29.5. Otevřeno od 17 do 18 hodin 

ČERVEN 12.6. 26.6. Otevřeno od 17 do 18 hodin 

ČERVENEC 17.7.   Otevřeno od 17 do 18 hodin 

SRPEN 14.8.   Otevřeno od 17 do 18 hodin 

ZÁŘÍ 11.9. 25.9. Otevřeno od 17 do 18 hodin 

ŘÍJEN 9.10. 23.10. Otevřeno od 17 do 18 hodin 

LISTOPAD 6.11. 20.11. Otevřeno od 17 do 18 hodin 

PROSINEC 4.12. 18.12. Otevřeno od 17 do 18 hodin 

Srdečně gratulujeme všem spoluobčanům, kteří v prvním čtvrtletní tohoto roku 
oslavili své životní jubileum. Do dalších let přejeme pevné zdraví, štěstí, pohodu a 
mnoho spokojenosti v osobním životě. Blahopřejeme i rodičům a jejich narozeným 

dětem. Přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

S P O L E Č E N S K Á    R U B R I K A 



 

Noví přispěvovatelé článků jsou vítáni. Kontaktujte starostu. 

Vydává obec Květná pro své občany, náklad 250 ks 

Povoleno okresním úřadem, referát kultury—16/R2—č. j. kult. /503/98. 

Tento časopis prošel mírnou jazykovou úpravou. 

Redakční rada ve složení: Ing. Petr Škvařil (605 246 880, starosta@kvetna.cz) + ChatGPT 

 Martina Svojanovská 

 Mgr. Ferdinand Raditsch 

 Jiří Štefl 

 e-mail: casopis.kvetna@seznam.cz 

7.4.2023 MUDr. Švecová Dagmar Litomyšl, Šmilovského 1122 461 613 663 

8.-9.4.2023 MDDr.  Švecová Marie Polička, Smetanova 55 461 724 635 

10.4.2023 MUDr. Adamcová  Markéta Polička, Hegerova 373 461 725 987 

15.-16.4.2023 MUDr. Adamec Stanislav Polička, Hegerova 373 461 725 987 

22.-23.4.2023 MUDr. Burešová Ivana Litomyšl, Smetanovo nám. 97 461 614 569 

29.-30.4.2023 MUDr. Cacek  Tomáš Trstěnice 184 461 634 157 

1.5.2023 MDDr. Elčknerová Irena Polička, 1. Máje 606 733 152 435 

6.-7.5.2023 MUDr., Feltlová Eva Bystré, nám. Na Podkově 25 606 182 715 

8.5.2023 MDDr.  Janoušková Karolína Polička, Smetanova 55 731 262 633 

13.-14.5.2023 MDDr. Janypka Jan Dolní Sloupnice 188    

20.-21.5.2023 MDDr. Kašpar  Miroslav Polička, Růžová 195 775 724 524 

27.-28.5.2023 MUDr. Kašparová Leona Polička, Růžová 195 775 724 524 

3.-4.6.2023 Lékař sto- Kononenko Oleksandr Litomyšl, Mariánská 1137 461 614 614 

10.-11.6.2023 MUDr. Kossler Pavel Polička, Haškova 445 461 724 369 

17.-18.6.2023 MUDr. Králová Zdena Litomyšl, Družstevní 69 461 100 497 

24.-25.6.2023 MUDr. Krpčiar Patrik Litomyšl, Nerudova 207 461 619 670 

1.-2.7.2023 MUDr. Kučerová Marta Polička, Smetanova 55 731 262 633 

5.7.2023 Lékař sto- Kutsenko Mykola Litomyšl, Nerudova 207 461 619 670 

6.7.2023 MDDr.  Martinec Vojtěch Litomyšl, J. E. Purkyně 1150 737 006 138 

7.7.2023 MDDr.  Martinec Barbora Litomyšl, J. E. Purkyně 1150 737 006 138 

8.-9.7.2023 MDDr. Novák  Peter Dolní Sloupnice 188 465 549 236 

15.-16.7.2023 MDDr.  Mikulecký Jan Horní Sloupnice 49 606 645 895 

22.-23.7.2023 MUDr. Oliva Vladimír Litomyšl, Mariánská 1137 461 614 614 

29.-30.7.2023 MUDr. Burešová Ivana Litomyšl, Smetanovo nám. 97 461 614 569 

5.-6.8.2023 MUDr. Sejkorová Jitka Polička, Husova 25 606 202 501 

12.-13.8.2023 MDDr.  Stavělová Pavla Polička, 1. máje 607 461 724 423 

19.-20.8.2023 MUDr. Ševčík Stanislav Polička, 1. máje 607 461 724 423 

26.-27.8.2023 MUDr. Švecová Dagmar Litomyšl, Šmilovského 1122 461 613 663 

Zubařské pohotovosti 

Čas plyne, vzpomínky zůstávají. Dne 28. 3. 2022 uplynul rok od 

úmrtí maminky, babičky, prababičky Marie Junové. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi, dcery s rodinou. 


